

## КОГО НЕ ПОЛЮБИЛИ БЕЛЫНИЧСКИЕ ПРОДАВЩИЦЫ



Продавщицам сельских магазинов Шкловского и Белыничского районов стали раздавать фотографии местных пьяниц, сообщила ТРК "Могилёв".

Поименно начали борьбу с пьяницами милиционеры Могилевской области. Некоторые сельские магазины получили имена и фотографии людей, которым могут отказать в продаже спиртного.

Об эксперименте рассказал начальник УВД Могилевского облисполкома Федор Балейко во время пресс-конференции. По словам руководителя управления, пьянство по-прежнему остается одной из основных причин совершения преступлений. Повлиять на ситуацию милиционеры решили вместе с райисполкомами и сельскими советами.

По словам Федора Балейко, фотографии с именами и фамилиями пьяниц, которым милиция рекомендует отказать в продаже спиртного, в начале июля раздали в сельские магазины Шкловского и Белыничского районов. С этого момента на территории эксперимента не зарегистрировано ни одного преступления.

Честно говоря, в отличие от генерала Балейко, я абсолютно не заметил уменьшения количества пьяных и снижения количества преступлений в Белыничском районе, где живу постоянно. На мой взгляд, такая же ситуация и на малой родине Александра Григорьевича в Шкловском районе, я там по роду журналистской деятельности бываю довольно регулярно. Люди, которые пьют постоянно, сейчас "употребляют" ещё больше, помоему. И объяснение этому самое простое – начался сезон сбора ягод и грибов, есть возможность заработать на бутылку, причём не одну. И преступлений меньше не стало, уважаемый господин генерал. Просто по поводу мелких краж многие сельчане перестали обращаться в милицию, не верят, что это принесёт какой-то результат. Знаю это из личного опыта. Воруют всё, что плохо лежит, особенно из домов, хозяева которых в связи с преклонным возрастом переехали жить к детям в город. Ну а о кражах металла и писать не надо, достаточно только взглянуть на милиционскую сводку.

(Окончание на стр. 2)

## МАГІЛЁУСКІЯ ФРОНТАЎЦЫ АБРАЛІ ДЭЛЕГАТАЎ НА З'ЕЗД ПА ВЫЛУЧЭННІ КАНДЫДАТАЎ

У Магілёве ў грамадскім цэнтры "Кола" 28 ліпеня адбыўся сход па вылучэнні дэлегатаў на перадвыбарчы з'езд Партыі БНФ, які адбудзеца 4 жніўня і выпучыць кандыдатаў у дэпутаты Палаты прадстаўнікоў. Удзел у сходзе прынялі прадстаўнікі партыйных арганізацый з горада Магілёва, а таксама Бялыніцкага, Круглянскага, Шкловскага, Горацкага, Чавускага і Быхаўскага раёнаў.

На сходзе абраны восем дэлегатаў чарговага з'езда Партыі БНФ. Шэсць з іх будуць прэтэндаваць на вылучэнне кандыдатамі ў дэпутаты Палаты прадстаўнікоў ад Партыі БНФ. У выпадку падтрымкі кандыдатур з'ездам партыі, кандыдаты ад партыі з'явіцца ў трох выбарчых акругах горада Магілёва, а таксама ў Магілёўскай сельскай выбарчай акрузе № 88, Быхаўскай выбарчай акрузе № 81 і Шкловскай выбарчай акрузе № 90.

Неабходна адзначыць, што сходы па вылучэнні дэлегатаў на перадвыбарчы з'езд Партыі БНФ адбыліся і ў іншых рэгіёнах Магілёўскай вобласці: 26 ліпеня – у Бабруйску, з удзелам сяброў партыі з суседніх рэгіёнаў, 27 ліпеня – у Касцюковічах, дзе прысутнічалі прадстаўнікі партыйных арганізацый з Хоцімска, Краснаполля, Крычава, Клімавічаў, Чэрыкава, Слаўгарада і саміх Касцюковіч. На гэтых сходах таксама абраныя дэлегаты на з'езд Партыі БНФ. Па неафіцыйнай інфармацыі, двое з іх таксама будуць прэтэндаваць на вылучэнне іх кандыдатамі ў дэпутаты Палаты прадстаўнікоў партыйным з'ездам.

**Багдан Іваноў**

## КОГО НЕ ПОЛЮБИЛИ БЕЛЫНИЧСКИЕ ПРОДАВЩИЦЫ

(Оконч. Начало на стр. 1)



Те люди, которым продавщицы в магазинах перестанут продавать спиртное, попросту приобретут его с помощью своих не попавших в "чёрные списки" друзей и подруг, таких же постоянных поклонников "зелёного змия". Печально, что милицейские начальники до этого вывода сами не додумались...

Вообще-то грустно, когда высокие чиновники имитируют борьбу с пьянством в сельской местности, забывая о том, что первопричиной этого зла в первую очередь являются социальные проблемы белорусской деревни. И, не решив эти проблемы, никакими запретительными мерами ситуацию не исправишь. Грустно, что чиновники не знают историю, иначе они бы вспомнили об опыте введения "сухих законов" в США в 20-е и в СССР в 80-е годы прошлого столетия. После этих экспериментов люди в этих странах стали пить ещё больше...

Поэтому я и хочу, чтобы продавщицы любили своих покупателей и продавали им необходимые товары. Ну а наша милиция, которая является самой многочисленной (в соотношении на 1000 человек населения) в Европе, занималась своей работой и не перекладывала её на хрупкие женские плечи работников торговли.

*Иван Борисов*

## В МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧАЮТ ВСЁ БОЛЬШЕ ДЕНЕГ

На днях состоялось заседание коллегии комитета по труду, занятости и социальной защите облисполкома, на которой рассмотрены итоги работы комитета, государственных органов и учреждений, входящих в его систему, в первом полугодии 2012 года. В центре внимания ее участников как всегда были важнейшие составляющие социально-трудовой сферы региона – заработка платы, занятость населения, пенсионное обеспечение и социальное обслуживание.

Отмечено, что выполнено задание по росту заработной платы за январь–июнь и за июнь 2012 года всеми регионами области.

Номинальная начисленная среднемесячная заработка платы по области за январь–июнь 2012 года составила 2968,7 тыс. рублей (107,8% к

заданию), за июнь – 3450,5 тыс. рублей (111,7% к заданию). В области отсутствует просроченная задолженность по выплате заработной платы.

Темп роста реальной заработной платы в июне 2012 года по отношению к июню 2011 года составил 126,2%, в январе–июне 2012 года к январю–июню 2011 года – 107,8%.

Средняя заработка платы по народному хозяйству нашего Белыничского района в мае сложилась на уровне Br2988,1 тыс., более свежие данные пока не публиковались. По сравнению с аналогичными периодами 2011 года темп роста номинальной заработной платы составил 203,3%.

Будем радоваться выросшим зарплатам и ожидать, во что выльется весь этот предвыборный рост буквально через несколько месяцев...

*Яна Войтова*

## БЯЛЫНІЦКІЯ АКТЫВІСТЫ ДАСЛАЛІ ПАЛІТВЯЗНЯМ ВІНШАВАННІ З ДНЁМ НЕЗАЛЕЖНАСЦІ



Бялыніцкія грамадскія актыўісты напярэдадні 27 ліпеня накіравалі ўсім беларускім палітвязням віншавальныя паштоўкі да Дня незалежнасці і лісты са словамі падтрымкі.

"Зараз у сувязі з гэтай перадвыбарчай мітуснёй праблема палітвязняў неяк адышла на другі план нават у дэмакратычным асяродку, - кажа бялыніцкі журналіст Барыс Вырвіч. - Між тым гэта праблема па-ранейшаму застаецца нявырашанай і аб ёй нельга забывацца ні ў якім выпадку. Слушна наконт гэтага выказалася Наста Палажанка ў сваім адкрытым лісце, я цалкам падзяляю яе меркаванне. У нашай краіне без усялякага чынніка можа патрапіць за краты любы неабыякавы чалавек і апошнія адміністрацыйныя арышты праваабаронцаў, эколагаў, маладафронтайцаў і журналістаў гэта цалкам пацвяджаюць. Палітвязням патрэбна падтрымка, каб яны маглі адчуць, што дэмакратычна грамадскасць пра іх не забылася, таму важна дасылаць ім нейкія лісты і паштоўкі з цёплымі словамі, асабліва напярэдадні нейкіх значных дат у жыцці нашай краіны".

Нагадаем, что с 1991 по 1996 годы галоўнае нацыянальнае свята — Дзень незалежнасці — адзначалася 27 ліпеня і было прымеркаванае да даты прыняцця Дэкларацыі аб дзяржаўным суверэнітэце (27 ліпеня 1990 г.). Пасля прыходу да ўлады Аляксандра Лукашэнкі падчас рэспубліканскага рэферэндуму 1996 года было прынята рашэнне аб святкаванні Дня незалежнасці 3 ліпеня.

*Віктарыя Бялова*

## ГРИГОРИЙ КОСТУСЕВ: ПОЛИВАЯ ГРЯЗЬЮ ОППОНЕНТОВ, ЛУКАШЕНКО ПЫТАЕТСЯ ПОВЫСИТЬ СВОЙ РЕЙТИНГ

“Осенью нам предстоит провести очередные парламентские выборы. Это как раз тот момент, когда происходит активизация как за пределами страны, так и внутри страны тех, кто страшно ненавидит нашу Беларусь и не нравится существующее положение дел в стране”, - заявил А.Лукашенко в четверг на совещании о состоянии работы по приведению Вооруженных сил и Госпогранкомитета в соответствие с современными требованиями.

Почему члены Партии БНФ, активизировавшиеся в канун парламентских выборов, так «ненавидят нашу Беларусь», - корреспондент www.Euramost.org узнал у заместителя председателя партии, экс-кандидата в президенты и вероятного кандидата в депутаты парламента Григория КОСТУСЁВА.

— Активизировались вы неимоверно! И сами в парламентской гонке поучаствовать хотите, и председатель Партии БНФ Алексей Янукович и десятки ваших активистов. За что же вы так не любите Беларусь?! Лукашенко вас раскусил!

— Мы ещё не полностью активизировались! Пока только часть претендентов зарегистрировали свои инициативные группы, а основное выдвижение у нас будет по партийным спискам после съезда. А что же до того, кто ненавидит Беларусь, то больше всех Беларусь ненавидит Лукашенко, хоть он и является президентом этой страны. Это проявляется в его отношении к белорусскому языку, белорусской истории, белорусской культуры. Ни один руководитель страны себе такие вещи не позволяет. В любой другой стране такого президента, с таким отношением к национальной культуре, отправили бы в отставку, но у нас это очень сложно реализовать.

Представители Партии БНФ любят и уважают Беларусь и белорусский народ и в этом плане Лукашенко с



нами нечего даже ровняться! Мы думаем про будущее белорусского народа и к этой политической компании, как и ко всем предыдущим, подготовили свои наработки – что нужно сделать для того, что бы вывести нашу страну с того экономического и политического кризиса, в который нас завёл Лукашенко. И если нам на практике удастся реализовать свои наработки, то мы сможем вывести Беларусь на тот путь, по которому идут и развиваются все европейские страны.

— Понятно, что это заявление из серии «дохлых крыс в водопроводах» и «бомб в машинах оппозиционеров». Но зачем, на ваш взгляд, нагнетается атмосфера накануне выборов, для чего?

— Всё делается для того, что бы донести в очередной раз посып избирателям, вбить им в голову, что оппозиция – это предатели, враги народа. Это повторение 1937 года, когда среди своих граждан по политическим мотивам

искали врагов – предателей и преступников. Лукашенко хочет использовать те же методы, для того, что бы попытаться поднять свой авторитет, свою популярность, свой упавший до минимума рейтинг. И ему ничего не остаётся, кроме как именно через нагнетание обстановки в обществе, через поливание грязью своих оппонентов добиться повышения своего рейтинга. До того уровня, который позволит заявить, что власть в очередной раз выиграла эти парламентские выборы, что доверие избирателей на стороне представителей власти.

А потом можно будет утверждать, что Палата представителей и Совет Республики сформированы законно. Лукашенко хочет, что бы Запад признал легитимность этого парламента. Хоть мы и знаем, как он избирается. Думаю, что и Европа прекрасно в этих хитростях разбирается. Как и в том, что происходит в нашей стране. И тот факт, что Лукашенко не пускают на Олимпиаду – подтверждение этому.

## ШКЛОЎСКАЙ АКРУГОВАЙ ВЫБАРЧАЙ КАМІСІЯЙ КІРУЮЦЬ ПРАВЕРАНЫЯ КАДРЫ



У ліпені бялыніцкая раёнка "Зара над Друццю" апублікавала кароткае паведамленне пра тое, што на паседжанні акруговай выбарчай камісіі Шклоўскай выбарчай акругі № 90 "абраны старшыня камісіі – Давыдовіч Аляксандр Віктаравіч, намеснік старшыні – Марфель Галіна Васільеўна, сакратар камісіі – Наўмовіч Алена Анатольеўна". На жаль, не надрукавала газета поўны склад выбарчай камісіі і нічога не напісала аб тым, дзе працујуць яе кіраунікі. Чытачы "Паходні" гэтым пытаннем цікавяцца, таму крыху яго асветлім.

Усе прадстаўнікі кірауніцтва акружной камісіі па Шклоўскай выбарчай акруге № 90 з'яўляюцца "праверанымі кадрамі", якія працавалі ў складзе выбарчых камісій падчас правядзення выбараў у мясцовыя Саветы і прэзідэнцкіх выбараў 2010 года. Старшыня акруговай выбарчай камісіі Аляксандр Давыдовіч працуе намеснікам старшыні Шклоўскага райвыканкама па сацыяльных пытаннях і інфармаванню і кіруе ідэалагічнай вертыкаллю Шклоўскага раёна. Падчас прэзідэнцкіх выбараў 2010 года Аляксандр Давыдовіч, які працаваў тады начальнікам ідэалагічнага аддзела райвыканкама, узначальваў Шклоўскую раённую выбарчую

камісію, у яе склад ён вылучаўся ад ГА "Белая Русь".

Намеснік старшыні камісіі Галіна Марфель таксама неаднаразова працавала ў складзе выбарчых камісій. Спадрыня Марфель па асноўнай сваёй працы з'яўляецца дырэкторам Шклоўскага прафесійна-тэхнічнага ліцэя № 12.

Сакратар камісіі Алена Навумовіч мае самыя непасрэдныя адносіны да ідэалагічнай вертыкалі. Яна працуе галоўным спецыялістам ідэалагічнага аддзела Шклоўскага райвыканкама, была ў складзе выбарчых камісій падчас мясцовых і прэзідэнцкіх выбараў.

Наш Бялыніцкі раён у камісіі прадстаўляюць "простыя, шэрраговыя жанчыны" Марыя Вададохава і Надзежда Майлычка, пасады якіх вы самі ведаеце.

Так што, паважаныя чытачы, можаце не хвалявацца, акруговая камісія мае вялікі вопыт і неабходны вынік забяспечыць без усялякіх пытанняў.

Нагадаем, што ў склад акружной выбарчай камісіі па Шклоўскай выбарчай акруге № 90 не былі ўключаны кандыдатуры, праланаваныя партыйяй БНФ – Міхаіл Кучарэнка, і партыйяй "Справядлівія Свет" – Анатолій Мілешчанка.

Ну і правільна, што там рабіць былому вайскоўцу і простаму рабочаму-будаўніку. Перашкаджаць працаўца толькі будуць...

**Сяргей Семяновіч**

## В БЕЛЫНИЧСКОМ РАЙОНЕ УБИВАТЬ СТАЛИ БОЛЬШЕ

А количество лиц, привлекаемых к административной ответственности, наоборот, сократилось, сообщает радио "Могилёв".

В Могилевской области основной причиной большинства преступлений по-прежнему остается пьянство. Это отмечалось сегодня на коллегии прокуратуры области, где подводились итоги работы за первое полугодие 2012 г.

Несмотря на то, что количество зарегистрированных с начала года преступлений на территории региона сократилось на 22%, проблема пьянства и преступлений из-за него остается актуальной. На этом фоне заместитель прокурора Могилевской области Сергей Сильванович особен-

но подверг критике работу органов внутренних дел по привлечению граждан к административной ответственности за распитие спиртного и нахождение в общественных местах в нетрезвом виде: "Учитывая тот факт, что 60% убийств и 90% причинения тяжких телесных повреждений были совершены в состоянии алкогольного опьянения, такая работа является явно неудовлетворительной. В Октябрьском районе Могилева количество лиц, привлеченных к административной ответственности, сократилось почти на 35%, в Белыничском - на 47,6%, в Мстиславском - более чем на 25%. А количество убийств в этих районах, наоборот, увеличилось".

## ШТО ГАВОРАЦЬ ПРА ВЫБАРЫ Ў ЛЮБІМЫМ ГОРДЗЕ ЛУКАШЭНКІ?

Жыхар Шклова згадвае, як за са-  
вецкім часам хадзіў на выбары, бо ў  
буфеце было дэфіцытнае піва: “Каго  
мы выбіраем і навошта выбіраем –  
гэта нас не цікавіла. З тых часоў, калі  
нешта і змянілася, то вельмі нязнач-  
на”.

### Новы мост і “танкадром”

Са Шкловам, а таксама ягонымі  
ваколіцамі звязаная значная частка  
жыцця презідэнта Беларусі. Непада-  
лёк ён нарадзіўся. Тут вучыўся і ат-  
рымаў першую працу. Адсюль і вялі-  
кая ўвага прэзідэнта да малой радзі-  
мы. Літаральна месяц таму кіраўнік  
краіны наведаў Шклоў, каб урачыста  
адкрыць адрэканструяваны мост  
праз Дняпро.

Гэтым навабудам мясцовыя вельмі  
задавленыя, як і добраўпарадкаван-  
нем цэнтра гораду. А вось на дарогі  
наракае практычна кожны. “У дварах  
могуць зрабіць – там, дзе чыноўнікі  
жывуць. І там гэта, можа, і не трэба  
рабіць. А там, дзе едзе аўтамабіль,  
едзе хуткая дапамога, – там проста  
як на танкадроме”, – гаворыць былы  
камунальнік Іван Цыпянкоў.

### “Я падтрымліваў

### Рыгоравіча, нават калі яго выканкамы ганялі”

Натуральная, да частых візітаў слав-  
утага земляка горад мусіць быць  
гатовы, а таму бюджет Шклову на 65  
% фінансуеца дзяржаваю. Ці ёсьць у  
гэтым заслуга мясцовых дэпутатаў?

“Быў у нас Аляксандр Рыгоравіч –  
адзіны чалавек, якому я ў свой час  
верыў і падтрымліваў яго, нават калі



райкамы яго самога ганялі тут”, –  
згадвае Іван Цыпянкоў. Цяпер, паводле  
ягоных словаў, да народных абраннікаў са сваімі проблемамі ён не  
звяртаецца: “Мне давялося разы два  
ў асабістых пытаннях звярнуцца. І  
больш, я вырашыў, да іх не хаджу. І  
не хаджу на іхныя выбары”.

### Называць вуліцы даручылі камунальнікам

Краязнаўца Аляксандр Грудзіна на  
выбары хадзіў з іншай прычыны: “Я  
памятаю выбары, калі студэнтам быў.  
Мы ішлі на выбары, бо там буфет  
адчыняўся з 6-й гадзіны. Там можна  
было набыць піва, нейкіх танных каў-  
басаў. Каго мы выбіраем і навошта  
выбіраем – гэта нас не цікавіла. З тых  
часоў, калі нешта і змянілася, то вельмі нязначна”.

Нават такая праблема, як адсут-  
насць тапанімічнай камісіі, дэпутатаў  
не турбуе, кажа краязнаўец. Вуліцы  
тут называюць... камунальнікі. А таму  
не дзіўна, што ў вёсцы Рыжкавічы,  
якую нядаўна далучылі да гораду, на

месцы, дзе стаяў вялікі дамініканскі  
кляштар, з'явілася Камышевая. “На-  
ват не па-беларуску назвалі”, – кажа  
Аляксандр Грудзіна.

### Чаму Шклоў называюць прыморскім горадам?

Эканаміст Пётр Мігурскі называе  
дэпутатаў “працягам выкананічай  
улады”: “Выбары – яны нібыта і  
ёсьць, але, з іншага боку, асаблівага  
захаплення ў мясцовага насельні-  
цства не выклікаюць”.

Паводле эксп-кандыдата на прэзі-  
дэнта Рыгора Кастусёва, народных  
абраннікаў найперш мусіць хваля-  
ваць стварэнне новых працоўных  
месцаў. У горадзе, кажа ён, не знайдзеш  
цяпер добрага будаўніка: усе  
з'яджаюць у Расею, праз што рас-  
палася ўжо не адна сям'я. За гэта  
Шклоў, як і шмат якія мястэчкі на  
ўсходзе Беларусі, называюць “пры-  
морскім горадам”. Мужчыны, як ры-  
бакі, мусіць выйсці “ў мора” па  
ўлоў.

*belsat.eu*

## Цены в Беларуси в 3—105 раза обгоняли цены в других странах бывшего СССР

Анализ данных национальных ор-  
ганов статистики, проведенный Бела-  
ПАН, свидетельствует, что по итогам  
января—июня Беларусь с 10,5% за-  
няла первое место среди стран быв-  
шего СССР по росту потребитель-  
ских цен.

Цены в Беларуси росли от 3 до 105  
раз быстрее, чем в других республи-  
ках. В России цены увеличились на

3,2%, в Казахстане — на 2,7%, Тад-  
жикистане — на 2,5%, Эстонии — на  
2,4%, Литве — на 2,3%, Латвии — на  
2%, Молдове — 1%, Кыргызстане —  
на 0,9%, Украине — на 0,1%. В Арме-  
нии цены снизились на 0,4%, в Грузии —  
на 1,3%, в Азербайджане — на  
2,1%. В Узбекистане цены за первый  
квартал увеличились на 2,7%, в Тур-  
кменистане — снизились на 0,8% (бо-

лее свежие данные не опубликова-  
ны). В самопровозглашённой Придне-  
стровской Молдавской Республике  
цены возросли за первое полугодие  
на 7,75%.

По росту потребительских цен в  
июне Беларусь с 1,8% также заняла  
первое место. Далее идут Россия  
(0,9%), Казахстан (0,3%), Таджикист-  
ан (0,2%) и Эстония (0,1%).

## БЕЛЫНИЧСКИЙ РАЙОН СНОВА СОБИРАЕТСЯ ЗАРАБОТАТЬ НА ФОРЕЛИ

Первый отлов товарной форели был проведен еще в ноябре прошлого года в белыничском рыбоводном хозяйстве "Вабич", сообщает "Народная газета".

Как утверждает журналистам этой газеты директор ОАО "ПМК-83 Водстрой" Андрей Цариков, в ведении которого находится "Вабич", первая партия "цесарской" рыбки — почти 700 килограммов! — без труда нашла своего потребителя на торговых ярмарках в Минске и Могилеве. Сегодня уже есть договоренности на поставку форели в белорусские рестораны и здравницы, большие ставки делаются на торговлю с Россией. И это при том, что килограмм форели в прошлом году оценивался в 70 тысяч белорусских рублей!

— В июне у нас случилась большая неприятность. Из-за разряда молнии произошло отключение компрессора по насыщению воды кислородом и насосов для перекачки воды в пяти открытых бассейнах, в результате чего погибло около 60 процентов малька, — говорит Андрей Цариков. — Если бы не это стече-  
ние обстоятельств, к концу текущего года ориентировочно могли бы получить тонн пятьдесят форели. А пока пришлось в срочном порядке закупить еще тонну малька, полторы тонны осталось... В общем, перспективы все же неплохие.

Судя по всему, в стабильном будущем форелевого хозяйства руководство "Вабич" уверено: уже к зиме здесь планируют построить крытый отапливаемый бассейн, в котором весной пройдет первое зарыбление. А если будет решен вопрос с финансированием, не исключено, что рядом появится агротуристический комплекс — небольшая деревенька из десяти деревянных домиков с соответствующей инфраструктурой для отдыха: кафе, спортплощадкой, прудом для спортивной ловли рыбы...

— Ежегодно в Беларусь завозится около шести тысяч тонн форели, выращивается порядка ста — ста пяти-



десяти тонн. Разумеется, здесь есть где развернуться в рамках государственной программы импортозамещения. Пока что малька ценных пород рыбы мы закупаем в России, но и эту проблему предполагается в скором времени решить, — заверил Андрей Цариков. — Сегодня наша ПМК строит инкубаторский цех в Горках, в котором будут выращивать малька и поставлять его на территорию всех рыбных хозяйств страны. Ну а кроме того, где-то через неделю начнется возведение инкубаторского цеха и в Белыничах. Если все пойдет хорошо, кроме лососевых рыб будем разводить еще и осетра, белугу...

Дай Бог, чтобы грандиозные планы Андрея Царикова сбылись. Однако не думаю, что многие жители нашего Белыничского района смогут позволить себе на своём обеденном столе видеть форель, ведь нынешняя цена этой рыбки уже перевалила за сто тысяч за килограмм. Так что, в лучшем случае, мы сможем купить суповые наборы из продуктов её переработки. Конечно, наших любимых чиновников и начальников это не касается, они у нас люди более обеспеченные. Ну а мы будем налегать на селёдку с килькой...

Тем более, что про великие задумки мы много читали и раньше, а видите, что в итоге получилось. Как говорится, человек предполагает...

**Ирина Беганкина**

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Средняя зарплата в июне: 3 752 118 рублей

Минимальная зарплата в Беларуси: 1 047 550 рублей

Тарифная ставка первого разряда: 210 000 рублей

Бюджет прожиточного минимума: 743 020 рублей

Минимальный потребительский бюджет для семьи из четырех человек: 1 171 590 рублей

Базовая величина: 100 000 рублей

беражы лес – чытай книгі на [kamunikat.org](http://kamunikat.org)

камунікат.org  
Беларусь говорит Белоруссия

10 000 книг, 1 000 000 страниц • разговоры про культуру и литературу • радиопередачи • онлайн-издательский рынок

## НЕ ПРИВЛЕКЛИ НИ ОДНОГО ДОЛЛАРА

Не всегда можно доверять государственной статистике, но другой у нас просто нет. Что ж, попробуем составить представление о реалиях жизни, пользуясь официальными цифрами и фактами.

Согласно статистическим данным, жить в Могилёвской области хорошо, а местами так и вовсе замечательно. Возьмём самое насущное — заработную плату. Оказывается, по результатам первого полугодия Могилёвщина по уровню заработной платы определила Витебскую, Гродненскую и Брестскую области. В июне средняя зарплата жителей Могилёвской области составила 3 млн. 450 тыс. руб. (около \$414 в эквиваленте). Разве не здорово?

Но эта средняя зарплата вызывает в памяти один старый анекдот. На заводе в обеденный перерыв рабочий ест булочку, а директор — курицу. А в среднем у каждого выходит попбулки и полкурицы. Смех смехом, но точно так получается и в нашем случае. В среднем по области насчитали 3 млн. 450 тыс., а применительно к конкретным регионам картина резко меняется. Здесь встречаются организации со средним заработком менее \$200 долларов. К счастью, согласно официальной статистике, в Белыничском районе таких нету..

Глава области Пётр Рудник настойчиво требует «выйти как минимум на \$500 средней заработной платы в декабре 2012 года». До декабря ос-



талось несколько месяцев, но губернатор, похоже, живёт совсем по другому календарю. К тому же мы хорошо помним его прошлогоднее обещание. Тогда, в начале 2011 года, Пётр Рудник категорически заявил, что в декабре 2011 года средний заработка жителей области должен равняться \$600. За язык его, как говорится, никто не тянул и не вынуждал утверждать следующее: «И я могу твёрдо заверить депутатов областного Совета, что облисполком не просто стремится к достижению этой цели, но и чётко представляет, как и за счёт чего воплотить задуманное в жизнь». Как известно, 600 долларов «воплотить» не вышло, сейчас пробуют вытянуть хотя бы на 500-долларовую планку.

Ясно, что если бы не предстоявшие

осенью парламентские выборы, власти не замахивались бы и на такое. Они лучше нас знают состояние экономики, возможности которой практически уже исчерпаны. Зарубежные инвесторы, вопреки уверениям чиновников и государственной пропаганде, просто опасаются вкладывать сюда деньги. Привлечение иностранных инвестиций в Могилёвской области из года в год оставляет желать лучшего. В нынешнем году ряд районов — Белыничи, Климовичи, Глуск, Дрибин, Хотимск — вообще не привлекли ни одного доллара иностранных инвестиций. И это наилучшим образом опровергает мифы об эффективности белорусской экономической модели.

**Александр ВЛАД**

## КАМУНАЛКА ЗНОЎ ПАДАРАЖЭЛА

Скачок цэн на электрычнасць, газ, тэхабслугоўванне жытла.

Электрычнасць падаражэла на 24, газ — на 12 працэнтаў.

З 1 жніўня рэзка падаражэлі жыллёва-камунальныя паслугі. Такое рашэнне змяшчаецца ў пастанове Савета Міністраў ад 30 ліпеня № 702 «Аб унясенні змяненняў у пастанову Савета Міністраў ад 4 лютага 2011 года № 138», якое сёння апублікавана ў газете «Рэспубліка». Згодна з дакументам, тарыф на тэхабслуго-

ўванне жылых дамоў павялічаны на Br105 да Br500 у месяц за квадратны метр агульнай плошчы жылога памяшкання. Таксама падаражэла карыстанне ліфтамі. Найбольш заўважна вырастуць тарыфы на электраэнэргію і газ: на 23,7 і 11,8% адпаведна.

У мінулым годзе праз дэвальвациёну камунальныя паслугі ў даліравым выражэнні патаннелі, а цяпер наганяюць упушчанае.

**В. В.**



## ЭКСПЕРТ: ЕСЛИ ЗАРПЛАТЫ ВЫРАСТУТ НА 50% - ВСЕ РУХНЕТ К ЧЕРТУ!

“В Беларуси нет предпосылок для роста зарплаты сразу на 50%! Для того чтобы удержать зарплату на этом уровне в следующем году – понадобится 13 миллиардов долларов, а нам в 2013 году нужно отдать 13 миллиардов долгов”. Такое заявление сделал экономист Леонид Злотников, комментируя высказывания заместителя председателя правления Национального банка Беларусь Сергея Дубкова.

Чиновник Нацбанка заявил, что “под влиянием мирового финансово-государственного кризиса при проявлении дисбалансов в экономическом развитии страны (например, возникших в 2011 году) возможны значительные непредсказуемые колебания взаимных курсов иностранных валют, что ведет к снижению платежеспособности кредитополучателей”.

О чем идет речь, поинтересовался корреспондент UDF.BY у Леонида Злотникова.

– Думаю, речь идет вот о чем. Приведено расследование по “растворителям-разбавителям”. Если во второй половине этого года введут пошлину на “растворители-разбавители”, белорусский бюджет потеряет 1 миллиард долларов (за год доходы оцениваются примерно в 2 миллиарда долларов).

Колебание доходов от нефтепродуктов, что является весьма существенным источником, и с другой стороны, падение цены на нефть и нефтепродукты в ближайшие годы.

Хотя и обещана, но под вопросом остается последняя транша кредита ЕврАзЭС.

Второе – поведение Европы и США в отношении политики МВФ. Очень вероятно, что наша просьба о выделении очередного кредита не будет удовлетворена.

Я затронул самое очевидное и не говорю о более серьезных вещах,

которые назревают к следующему году. Ведь в очередной раз поставлена задача довести среднюю зарплату к концу этого года до 500 долларов. Хорошо, к концу года зарплату доведут до 500 долларов. А как ее удержать на этом уровне в следующем году? Главный источник поддержания – рост валового внутреннего продукта. ВВП вырос на 2,5%, значит и зарплаты должны вырасти на 2,5%. Производительность труда на макроуровне составляет 2,5%.

Самое главное, что у нас нет предпосылок для роста зарплат сразу на 50%! Для того чтобы в следующем году поддерживать зарплату на этом уровне, нужно около 13 миллиардов долларов, а нам отдавать надо 13 миллиардов.

Все рухнет к черту!

В этом году мы получаем 2 миллиарда от нефтепродуктов, плюс еще увеличились российские субсидии по



(ВУМЕДІА, НЕТ)  
**Леонід Заіко**

газу на 2 миллиарда. Но только возврат кредитов тянет на 10-12 миллиардов долларов. А чтобы отдать один кредит – нужно где-то взять другой.

– И как тут не поверишь в числа: 2013 год действительно обещает стать несчастливым?

– Если переживем этот год, то следующий год выдастся очень тяжелым. В этом году надо отдать 2 миллиарда, в следующем – уже 16 миллиардов.

**“Товарищ”**

### Санітарную службу не хвалююць „маргарынавыя рэкі” на магілёўскім хлебазаводзе

З гэтага маргарына зрабілі слодыч і прадалі жыхарам Магілёву.

Размешчаныя ў інтэрнэце фотадымкі, якія даводзяць, што на Магілёўскім хлебазаводзе №4 слодыч робяць з маргарыну, які расцёкся па падлозе, – не падстава для санітарнай праверкі. Некалькі тыдняў таму грузчык магілёўскага хлебазаводу №4 Уладзімір Трызуноў сфатаграфаваў, а потым апублікаваў у інтэрнэце фота таго, як захоўваецца на прадпрыемстве маргарын, з якога пякуць слодыч. Работнік паведаміў, што маргарынавая катастрофа цягнулася некалькі тыдняў і была выкліканая глупствам кірауніцтва, якое закупіла процуму маргарыну для печыва, але не змагло захаваць яго ў спёку.

Адміністрацыя хутка звольніла грузчыка, а вось рэакцыя на парушэн-



не санітарных нормаў не было. Як паведаміла „Белсату” ўрач-гігіеніст Магілёўскага занальнага цэнтра гігіёны і эпідэміялогіі Галіна Клімянко-ва, скаргаў да іх не паступала, а плавнавая праверка прадпрыемства была ў чэрвені: „Праверка нядаўна праводзілася гэтага прадпрыемства, таму цяпер няма неабходнасці выходзіць на гэты аб'ект. Я не бачу неабходнасці”.

**belsat.eu**